

小泽同意留任日民主党党首

能否消除党内混乱 将成今后焦点

突然宣布辞职的日本最大在野党民主党代表小泽一郎连日来经党内干部多次劝说和挽留,6日晚表示同意收回辞呈,继续担任党代表。

日本共同社说,小泽留任后能否消除民主党内部混乱,重新确立国会对策,将成焦点。

“不好意思”

民主党干事长鸠山由纪夫当天晚上结束与小泽的会谈后对媒体说,小泽已向他表示同意留任党代表。

鸠山说,小泽告诉他:“虽然感觉有些不好意思,但我还是愿意继续努力,像大家期望那样竭尽全力。”

民主党定于7日下午举办本党国会参、众两院议员恳谈会。鸠山说,届时小泽将在会上表明新的决心。

以退为进?

小泽2日在与福田会谈后召开紧急干部会议,讨论“大联盟”构想,但会议拒绝这一构想,一些高级干部甚至批评小泽不够

坚定,没有当场拒绝福田的建议。小泽宣布辞职时说,他将民主党这一决定视为对他的“不信任投票”。

现在看来,小泽宣布辞职,也许并非一时冲动,更是为了以退为进。

获胜希望

小泽政治阅历丰富,以善于“乱中取胜”闻名日本政坛。他素有“破坏者”之称,数次脱党、组党、再脱党,几番掀起政治波澜。美联社说,民主党内部成分复杂,有温

和派,也有强硬派,有缺乏经验的新议员,更有许多前自民党重量级人物。从这一点上看,也唯有小泽能够统领他们。

不过,路透社援引分析人士的话说,不管小泽最终留任与否,这起领导层人事风波已对民主党形象造成负面影响;无论福田是否会解散众院、提前选举,民主党获胜的机会都已受到削弱。

小泽留任后,民主党与自民党围绕新《反恐特别措施法》的政治角力如何继续,将成为各界关注的焦点。(胡若愚 新华社特稿)

美给国防部拨款 4600 亿

据新华社华盛顿11月6日电(记者 王薇 杨晴川)美国众议院和参议院6日达成一致,决定在2008财年度给国防部拨款4600亿美元,用于更新和添置部队装备。这笔拨款不包括美军在伊拉克和阿富汗的行动经费。国会民主党人当天告诉媒体,他们之所以同意这项决定,是因为不愿看到美军陷入困境。尽管如此,国会何时考虑总统布什提出的在2008财年获得1964亿美元战争拨款的要求,目前还不得而知。



逃离家园

11月7日,在印度尼西亚东爪哇省的勿里达附近,一些村民乘坐卡车前往临时安置地点。位于雅加达以东620公里的克卢德火山5日开始喷发有毒烟雾,附近的居民也在加紧疏散。新华社/路透

萨科齐访美再续两国友情

助手们提醒他不要与布什关系过密 以防重蹈布莱尔的覆辙



11月6日,布什(右)在白宫宴请萨科齐。新华社发

法国总统尼古拉·萨科齐6日抵达美国首都华盛顿,开始就任总统以来对美国首次正式访问。这也是2001年以来法国总统对美国的首次正式访问。

法新社说,由于萨科齐被认为是数十年来与美国关系相对最亲密的法国领导人之一,他的这次访问可望进一步弥合两国

在雅克·希拉克执政期间因伊拉克战争而出现的分歧,为法美关系揭开新篇章。

重温两百年友谊

当地时间6日下午,萨科齐乘坐的专机抵达华盛顿,正式开始美国之行。根据行程,萨科齐首先与华盛顿的法

美商务委员会领导人举行会晤,并发表演讲,而后再前往白宫,接受美国总统布什的盛情款待。为显示美方对两国关系的重视,东道主在日程安排上可谓精心布局,时刻突出美法间可以追溯到18世纪独立战争时期的友谊。

第二天,萨科齐将在美国国会参众两院联席会议上发表演讲。演讲结束后,萨科齐将前往华盛顿故居“弗农山庄”,在那里与布什举行工作会谈。

致力改善关系

上任以来,萨科齐就致力于修复两国间冷淡关系,并不掩饰自己是美国的“朋友”,这与前任希拉克形成鲜明对比。

防止布莱尔“雷区”

《泰晤士报》说,今年的国际舞台上,美国送走了“首席盟友”托尼·布莱尔,迎来了萨科齐,华盛顿的外交重心已转变为美法关系。

更有甚者,此前在新闻卡通图片中将布莱尔描述成布什“宠物狗”的美国报纸已经把萨科齐比作布什新宠。

不过,萨科齐的助手们已开始提醒他不要与布什保持过于亲密的关系,防止重蹈布莱尔的“覆辙”。(徐超 新华社特稿)

太阳系外发现一颗恒星

它拥有5颗行星

新华社华盛顿11月6日电(记者 张忠霞)美国天文学家6日宣布,他们在巨蟹座一恒星周围发现了第5颗围绕其运转的行星。这是迄今在太阳系外找到的第一个5行星系统,该恒星也是已知太阳系外拥有行星数量最多的恒星。

州立旧金山大学、加利福尼亚大学伯克利分校等机构的天文学家介绍说,这颗代号为“55Cncr”的恒星位于巨蟹座,距离地球41光年,与太阳的质量和年龄大致相当。新发现的围绕它运转的第5颗行星质量大约是地球的45倍,组成成分和外观与土星类似。

新发现的这颗行星距离“55Cncr”大约1.17亿公里,比日地距离稍近。它绕行母恒星一圈约260天。从距离母恒星的位置来看,这颗行星处于“宜居地带”,即温度适宜,可以保证液态水能积存在固体表面。

立陶宛老翁 102岁当新郎

新华社专电 立陶宛媒体6日报道,立陶宛一名102岁老翁3日与76岁的女友喜结连理,创下立陶宛最高龄新郎的新纪录。

这名老翁名叫斯坦尼斯洛瓦·格里加斯,为立陶宛第二大城市考纳斯居民。据考纳斯一家报纸报道,他和新娘布罗涅·米库提涅在当地举行了婚礼。

统计数据显示,立陶宛先前最高龄新郎纪录于1986年创下,那名新郎时年84岁;而最高龄新娘纪录于1991年创下,新娘时年80岁。

让小学生全程参与 与小记者共同成长

《郑州日报·小记者》今起随《郑州日报》在市区发行!

全国首创

是报纸更是口袋书

奇迹诞生于你的手中

郑州日报校园记者站咨询电话:
 0371-67655572 67655500
 投稿信箱: xiaojizhe2000@163.com
 网址: www.xiaoyuanjizhe.com